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            CITTA’ DI  VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 29  DEL 25/03/2025                                                    (COPIA) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Mozione di indirizzo del gruppo F.d.I.: “Stato della liquidazione AMIU.” 

MANCATA APPROVAZIONE. 

Addì venticinque del mese di marzo dell’anno duemilaventicinque, il Consiglio comunale è riunito in 

aggiornamento della seduta del 18 marzo u.s., nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì. 

Risultano all’appello nominale delle ore  19:30: 
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 1)  Fiore Maria Concetta x   13)  Nicastro Giuseppe x  

 2)  Noto Rosetta x   14)  Pelligra Biagio x  

 3)  Argentino Valentina  x  15)  Prelati Fabio  x 

 4)  Artini Salvatore x   16)  Pugliarello Marilena x  

 5)  Biondo Giovanna  x   17)  Romano Giacomo x  

 6)  Campailla Cesare x   18)  Sallemi Roberta x  

 7)  Cannata Monia x   19)  Scuderi Giuseppe x  

 8)  Dieli Emanuele x   20)  Siggia Sara  x 

 9)  Greco Marco x   21)  Speranza Alessandro x  

10)  Iabichella Giovanna x   22)  Vinciguerra Alfredo x  

11)  Iaquez Agata  x  23)  Zocco Maria Giovanna x  

12)  Mascolino Bianca  x  24)  Zorzi Valeria x  

       

Presenti N. 19  Assenti N. 5 

 

 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario Generale  Carolina Ferro. 

  

La seduta è pubblica. 

Sono presenti: il Vice Sindaco Fiorellini e l’Assessore Corbino. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 
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Giusta convocazione prot.gen. n. 18104/Int.C.C./2025, la seduta riporta il seguente o.d.g.: 

 

1.  Variazione al bilancio di previsione finanziario 2025/2027. Recepimento concorso alla finanza 

pubblica previsto dalla L. 207/2024 (art. 175, comma 2, del d.lgs. n.267/2000). 

Approvazione.(trattata) 

2. Interrogazione del consigliere Vinciguerra: “Movimentazione sabbie e manutenzione ordinaria e 

straordinaria del Mercato Ittico”.(trattata) 

3. Interrogazione del consigliere Vinciguerra: “Ampliamento cimitero di Scoglitti ed acquisto celle 

frigo”. (trattata) 

4. Interrogazione del consigliere Vinciguerra: “Esenzione TARI utenze non domestiche.” .(trattata) 

5. Interrogazione del consigliere Vinciguerra: “Lavori di riqualificazione e rifacimento di piazza 

Cavour.”(trattata) 

6. Interrogazione del consigliere Vinciguerra: “Ritardo lavori Campi Comunali Vicari e Andolina”. 

(trattata) 

7. Interrogazione del consigliere Zorzi: “Gestione della Stagione Teatrale 24/25”. .(trattata) 

8. Mozione di indirizzo del consigliere Scuderi: “Istituzione di un Comitato di Crisi per il contrasto alle 

nuove povertà.”(ritirata). 

9. Mozione di indirizzo del consigliere Vinciguerra: “Individuazione area per il ricordo dei “bambini 

mai nati” presso il Cimitero di Vittoria e Scoglitti.” 

10. Mozione di indirizzo del gruppo F.d.I.: “Stato della liquidazione AMIU.” 

H. 20:10 

 Consiglieri assenti   n.   3 (Argentino, Mascolino, Prelati)              

 Consiglieri presenti n. 21 

 

I lavori d’aula proseguono. 

Il Presidente dà lettura dell’oggetto del punto 10 all’o.d.g., si tratta di una mozione d’indirizzo presentata 

dal consigliere Cannata del gruppo FdI, avente ad oggetto ““Stato della liquidazione AMIU.” 

Il consigliere  Cannata espone l’argomento oggetto  della sua mozione. 

Entra in aula il consigliere Argentino 

Esce dall’aula il consigliere Artini 

presenti n. 21 

Si allontano temporaneamente dall’aula il Presidente Fiore e il consigliere Speranza                   presenti n. 19 

Il Vicepresidente consigliere Noto assume la Presidenza della seduta. 

 Il contenuto della mozione d’indirizzo del consigliere Cannata riguarda le problematiche relative allo stato di 

liquidazione dell’AMIU e alla richiesta specifica di puntuali chiarimenti rispetto alla situazione debitoria 

dell’azienda, ai costi di liquidazione e a quant’altro inerente gli atti contabili e le posizioni contributive  dei 

dipendenti dell’AMIU. 

Intervengono i consiglieri Sallemi e Vinciguerra. 

Escono dall’aula i consiglieri Biondo e Dieli presenti n. 17 

Il Vicepresidente Noto fa alcune sue considerazioni in merito. 

Nessun altro dei presenti intende intervenire per proseguire nel dibattito, pertanto, viene data la parola 

all’amministrazione nella persona del Vicesindaco Fiorellini. 

Nel frattempo, il Presidente Fiore assume nuovamente la Presidenza. 

Entra in aula, altresì, il consigliere Speranza presenti n. 19 



3  

Escono dall’aula i consiglieri Argentino e Iaquez presenti n. 17 

Sorgono alcune perplessità in aula in merito alla possibilità di intervenire per i consiglieri dopo che 

l’amministrazione ha presentato le proprie argomentazioni. 

Il consigliere Scuderi chiede di conoscere la disciplina regolamentare per la trattazione delle mozioni. 

Il Segretario Generale dà lettura dell’art. 46 del vigente regolamento comunale dei lavori d’aula del Consiglio 

comunale; a seguito della lettura il Presidente ribadisce, nuovamente, che dopo l’intervento 

dell’amministrazione, i consiglieri possono intervenire solo ed esclusivamente per le loro dichiarazioni di 

voto. 

Interviene il consigliere Cannata che dichiara il suo voto favorevole, in quanto ritiene opportuno e necessario 

che l’amministrazione faccia delle relazioni periodiche sullo stato della liquidazione dell’Azienda AMIU. 

A seguire, interviene il consigliere Greco, il quale non ritiene che sia prospettabile l’impegno che si chiede di 

assumere all’amministrazione e dichiara il suo voto contrario. 

Da ultimo dichiara il suo voto favorevole il consigliere Pelligra, in totale accordo con quanto già asserito dal 

consigliere Cannata. 

Esce dall’aula il consigliere Zocco presenti n. 16 

Al termine delle dichiarazioni di voto  il Presidente mette ai voti il punto 10 all’o.d.g., mozione d’indirizzo 

del consigliere Cannata del gruppo FdI con oggetto: “Stato della liquidazione AMIU”. 

La votazione per appello nominale consegue il sotto riportato risultato: 

 Consiglieri assenti   n.   8(Argentino, Artini, Biondo, Dieli, Iaquez, Mascolino, Prelati,Zocco ) 

 Consiglieri presenti n. 16 

 Voti favorevoli        n. 7(Cannata, Pelligra, Pugliarello, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

 Voti contrari            n. 9  (Campailla, Fiore, Greco, Iabichella, Nicastro, Noto, Romano, Sallemi, 

                                          Speranza) 

 Astenuti                   n.  0  

Il Presidente proclama l’esito della votazione la: Mozione di indirizzo del consigliere Cannata del gruppo 

FdI: “Stato della liquidazione AMIU.” 

Non è approvata 

Pertanto      

                                                                    IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Cannata, punto 10 all’o.d.g., avente ad oggetto: 

“Stato liquidazione AMIU.” 

UDITA la relazione fatta in merito dal consigliere proponente; 

UDITI  gli interventi in merito 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  

RITENUTO di disporre nel merito;  

VISTI gli atti d’Ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

 VISTE le votazioni “ut supra” 

 

DELIBERA 

DI N O N  APPROVARE la mozione d’indirizzo presentata dal consigliere Cannata del gruppo FdI, punto 

10 all’o.d.g., avente ad oggetto: “Stato liquidazione AMIU.” 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno,  il Presidente dichiara conclusi i lavori d’aula,alle ore 21:20.  

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                        Il Segretario Generale  

F.to Alfredo Vinciguerra          F.to Concetta   Fiore             F.to    Carolina Ferro 


